Jeg ønsker deg god jul og godt nytt år !

Julekortet viser min seilflytur og forberedelse til akrobatikkflyvning. Jeg har fått på fallskjerm og vi er klar til start. 
Håper du har fått sett på bildene og lest reiserapportene på CD’en jeg sendte i november i fjor.
Året begynte bra med midlertidig jobb i data-firmaet ComITa i Tønsberg, som har som forretningside å tilby datasenter for bedrifter som ikke vil ha ansvar for dette selv. ComITa sørger for sikring av data med kopiering til bånd hver natt og legger disse i brannsikkert skap. Kommunikasjon med datasenteret er over internett. Jobben var veldig interessant, og jeg lærte mye om feilsøking på internett. Firmaet drev også med dataredning fra maskiner som hadde stoppet. Det var også veldig interessant. Men jobben varte bare 1 måned, for de trengte ingen nyansatte.
Så i mars begynte jeg på kurs for arbeidssøkere igjen. Dette kurset var mer rettet mot å skrive søknader og trene på jobbintervju. Jeg gjennomførte flere simulerte intervjuer på kurset, og var også på et virkelig jobbintervju i firma Santech i Sandefjord, som selger datamaskiner og andre elektroniske komponenter. Men stillingen ble inndratt. Alle de andre firmaene jeg søkte på jobb hos, viste bare til at de hadde mottatt over 100 søknader. Med så mange arbeidsledige er det umulig for folk over 50 å få jobb.
Men dette kurset hadde også inkludert utplassering, og i juni begynte jeg på datasenteret på skolen for voksenopplæring i Tønsberg. Der trives jeg godt, med mange varierte oppgaver. Det er installasjon av nye datamaskiner i klasserom, av og til må det borres hull til kabler, reparasjon av gamle datamaskiner, hjelpe elever med datamaskiner og installasjon av internett hjemme, undervisning i data, matematikk og norsk. Det har også vært litt ’vaktmesterarbeid’.
Skolen har stort behov for meg, men har ingen penger til å ansette meg. Kommuner er så fattige at de heller sier opp folk. Det er totalt meningsløst, for Norge flommer over av penger. Egentlig er det ingen arbeidsløshet, det er arbeidsoppgaver nok, men det er ingen som har råd til å betale. Derfor forfaller alt i Norge, og arbeidsløse har nesten ikke penger til å leve. Det trengs 100 milliarder til å ruste opp alle offentlige bygg, men alt forfaller, særlig de gamle flotte kirkene og andre fine bygninger. Norge setter oljepengene i fond i stedet for å bygge veier og infrastruktur. Veiene er som i u-land og vedlikeholdsbudsjettet reduseres hvert år. Bevilgningene burde vært økt kraftig, men Norge foretrekker å spare seg til fant. Noen tror oljepengene rett og slett plutselig vil forsvinne en dag.
Norge går raskt mot u-land med de naive regjeringer vi har. Etter å ha bodd i Tønsberg i 24 år hadde jeg ikke opplevd strømbrudd over 30 min. Men etter privatisering av e-verk var det like før jul 2003 brudd i 4 dager like nord for Oslo og Østfold, og 2 dager på Nøtterøy. Private e-verk har ikke råd til vedlikehold, og snart må alle ha sin egen bensin-generator, som i u-land. Jeg har måttet kjøpe strømgenerator og strevd med installasjon av strømkabler fra denne i huset. Samtidig med privatisering og flere strømbrudd øker prisen kraftig. Bare elendighet.
I september tok jeg min første tur med seilfly, etter å ha flydd motorfly i 30 år. Det var fint å føle hvordan det var å bli dratt opp av et slepefly til 2000 fot, som tilsvarer 600 meter. Etterpå sirklet vi over Tønsberg i 15 minutter før landing. Det koster 100 kroner pr 100 meter man vil opp, og en 15-minutters tur kommer på 600 kr. Det er ganske dyrt med tanke på at jeg kan fly motorfly 1 time for 900 kroner.
Flyklubbens formann har aerobatics-sertifikat og er medeier i et fly som er godkjent for akrobatikk-flyvning. Et par uker etter seilfly-turen fikk jeg mulighet til å være med på en akrobatikk-tur. Jeg har ikke hoppet i fallskjerm, men i akrobatikk-fly, må man ha fallskjerm på. 

Vi startet med spinn til venstre fra 4000 fot ned til 2000 fot, deretter masse øvelser, loop (4G positiv), flyging på hodet (1,5G negativ), roll, skarp sving (steep turn) med 90’ krengning. Flyet har vindu i taket, men det var umulig å løfte kameraet når vi lå i loop med 4G. Det var ganske heftig, med mye G-krefter, og slike turer varer derfor også bare 15 minutter. Jeg følte meg ikke uvel etter turen, men senere merket jeg en svak kvalme som varte ca 3 timer.

I løpet av året har jeg hørt og lest mange interessante nyheter.  Som vanlig tar jeg med et lite utvalg.           Vi har hørt at Norge er en rettsstat og at man har rett til å forsvare seg selv. Men alle som har vært i en selvforsvarssituasjon lærer at det er sterke begrensninger på å forsvare seg selv. Det har vært mange tilfeller der huseiere har forsvart seg mot innbruddstyver og blitt varetektsfengslet. Det blir man automatisk hvis man skader tyven. Hvis tyven bare har tenkt å stjele, må du bare be ham pent å la være, eller stå og se på. Han må angripe deg før du har lov å ta igjen. Og hvis du tar igjen for hardt kommer du i fengsel. Men hvis tyven skader deg, slipper han fengsel fordi han er kjenning av politiet. 
Politifolk har peppersprayflaske til å forsvare seg med, men det får ikke vanlige folk kjøpt. Vi har egentlig ikke rett til selvforsvar i Norge, her skal forbryterne ha makten, med politiets velsignelse, man har ikke lov å skade dem.

I Strassborg er det bestemt at Norge får ikke ha fotlenke på Nokas-banden, forbrytere har alle rettigheter, klarer de å rømme blir de helter en gang til. Jeg er så lei av å se smilende Toska i lusekofte i nyhetene hver dag. Man må ikke krenke forbrytere, men de kan drepe politifolk og skremme bankansatte. Vi hører hele tiden om forbryternes rettigheter, ingenting om vanlige folks rettighet til beskyttelse mot forbryterne. 

Red-1 i november snakket man om aids-smittedes rett til å ha kjæreste, alle som har gjort noe dumt har rettigheter, men ikke vanlige folk. 

I Sverige har man i flere år informert befolkningen om at de vil gå over til digital-tv i 2007. Men allerede i år gikk man over til dette på Gotland, som et forsøksprosjekt. Og det var ganske mange problemer, men i det siste har det vært stille i nyhetene om dette, så antagelig fungerer det nå. For å kunne få inn digital-sendinger, må man kjøpe en omformerboks, som koster ca 2000 kroner. Det hadde vært greit, hvis det hadde vært nok med en i huset. Men produsentene lager boksene med bare 1 uttak, for å tjene ekstra penger, og regjeringene griper ikke inn, og man må ha en boks på hver Tv. Veldig mange har i dag minst 3 tv’er i huset, og da blir det fort mye penger.

Det skulle ikke forundre meg om Nrk også går over til digital-tv i 2007, uten at folk får vite det mer enn et par måneder i forveien. Det blir kaos og mange sinte folk, kanskje folk ikke får sett Tv på lange tider, fordi det ikke finnes omformerbokser nok til at alle får kjøpt. 

Når det blir digital-tv kan man heller ikke ta opp sendinger på video uten å betale for det, enda det står i norsk lov at folk har lov til å ta opp musikk og tv til eget bruk hjemme. Tv blir kanskje en ny måte å skattlegge folk på.  Det viktigste for regjeringen er at folk bruker pengene på skatter, avgifter, moms og veibommer, så de ikke har råd til å kjøpe noe, så det blir inflasjon.
Kopisperre er også en ulovlig råttenskap som CD- og film-selskapene driver med. Når man har kjøpt en CD, film eller vinylplate har man lov til å kopiere til eget bruk. Man har også lov til å ta opp fra radio og kopiere fra bøker til eget bruk. Dette står klart i alle lands lovverk. Ingen bøker
leveres med 'kopisperre'. Dommen i saken med DVD-Jon viser at kopisperren som CD- og film-selskapene legger inn er ulovlig, men de bryr seg ikke noe om det. Eneste måten å få slutt på kopi-sperre, er å slutte å kjøpe CD'er og filmer med kopisperre. Dette burde være en flaggsak for klubber og forretninger, men de er med på å la CD- og film produsenter fortsette med ulovlig kopisperre.
Kjeltringer som vil kopiere og selge videre klarer dette fint, selv om det er kopisperre, de bare tar nytt opptak mens de spiller av. Kopisperre rammer bare vanlige forbrukere, som har lov til å kopiere til eget bruk, slik at man slipper kjøpe ny CD om originalen skulle gå i stykker. Det skulle vært en folkereisning mot dette, men ingen bryr seg.
Mange hører på musikk når de sitter på datamaskinen, men CD'er med kopisperre kan ikke spilles i datamaskiners CD-enhet. I noen tilfeller ødelegger de til og med driver-programmet for CD-enheten og påfører forbrukeren en utgift på en 1000-lapp. Dette kan skje ved at man uforvarende legger en CD med kopisperre i CD-skuffen i datamaskinen. Snakk om kjeltringer, CD- og film-produsentene er. Men ingen bryr seg, ikke engang rettssaker som de taper hjelper. Og de har til og med prøvd å innbille folk at det er ulovlig å kopiere. Men det er bare kopiering for videresalg, som er ulovlig. Man har full rett til å kopiere til eget bruk. Folk skal ikke være nødt til å ha 4 – 5 cd spillere i stua, for å kunne spille cd’ene fra de forskjellige produsentene, slik de ønsker. Det er ikke fri konkurranse.
Regjering var under hardt press til å kriminalisere å bryte kopisperre på Cd og Dvd, og nedlasting fra internett, alle ville blitt kriminelle, mens vi fra før har lov som sier man har lov å kopiere til eget bruk. Platebransjen klarte nesten å lure politikerne. Cd og Dvd har levetid på 5 til 25 år, avhengig av om man har vært heldig og fått en med perfekt beskyttelses-lakk eller ikke. Man kan også være uheldig og få ødelagt disse når man skal ta dem ut av plast-omslaget, fordi den sitter meget hardt fast. Dette gjør produsentene sikkert for at de skal gå fort i stykker. Ut fra dette er det er meningsløst at produsentene fratar folk muligheten til å lage kopi til seg selv, som alle lands lovverk tillater.
Skulle kopisperrer fått bre seg fritt, hadde det sikkert endt med at man ikke fikk kopiert sine egne filer når man kjøper ny datamaskin
I det nye A-magasinet til Aftenposte var det i november en artikkel om at pene mennesker tar alt. De får høyere lønn, lavere straff, og lettere jobb. Penhet ble definert som symmetri i ansikt. Mindre pene må kompensere med å være snille og ha flere ferdigheter, men det hjelper bare litt. Folk sier det er det indre teller, men det hjelper bare litt. 
Du finner julebrevet også på min hjemmeside på http://home.online.no/~heol-tu. Klikk på ’Hent fil’ knappen. Jeg tenker på at jeg neste år kan la være å sende papirkopi til dere som har datamaskin, dere kan lese brevet på skjermen.
